



在《中国远征军》、《新亮剑》等作品中，黄志忠曾多次以银幕硬汉形象出现。日前，在北京卫视正热播的《金水桥边》中，他却主动请缨饰演了一位表面看起来吊儿郎当，内心却有情、有义、有担当的小人物，因为在他看来这是一个很有“演头”的角色。有人评价现在的黄志忠已经从一个踏实演戏的“手艺人”变成了“守艺人”，虽然已经跻身一线演员行列，但他对表演的热爱和初衷依旧没有改变，依然在凭借自己的一点执念，一点坚持，坚守着这个行业的纯粹与真诚。在接受采访时，他直言，生活中的自己很晕，唯一挚爱的就是演戏。

记者 吴笑文

“手艺人”变成了“守艺人” 黄志忠：每个角色都是积累

职业感悟

手艺人对得起这份手艺就行

关于表演黄志忠知无不言，关于生活他更多的时候是保持沉默。在他看来，工作和生活是两件事。他表示，自己其他方面都很晕，生活能力特别差，唯有演戏这件事，能让自己倾注所有的注意力。他还透露，生活中的自己其实并没有特别严肃，工作中也经常跟自己的团队开开玩笑，斗斗嘴。而工作之余的时间，“跟大家一样，干人干的事。什么都喜欢一点，看心情，心劲到哪儿就干什么事。有一阵子对摄影感兴

趣，就背着相机包就去拍，有一阵子，想去旅行，背着包就走了。”

20多年的演艺积累，谈到对演员这个职业感悟，黄志忠表示，“其实就是做自己，把自己该做的事做好了。你就是个手艺人，你把老天赏你的这碗饭端好了，对得起这份手艺，就行了。这个行业最大的功德就是靠作品呈现，我拍一些好的作品，积极向上有正能量，观众看了有些潜移默化的影响，你的修炼就完成了。”

对话黄志忠

别轻易地放弃一场戏

记者：您曾经说您有“英雄情结”，也出演过很多英雄角色，这次出演钱有根这种“小人物”，吸引您的地方在哪儿？

黄志忠：演小人物这也不是第一个。这一次之所以有这种尝试，是因为我觉得剧作家给钱有根赋予了多面性、丰富性，很有演头，非常过瘾的一次影视实践。

记者：这些年，您尝试过一些所谓的小人物，或者比较贴近生活的角色，但是有人会觉得这个戏的角色会成为你扮演小人物的一个标杆式的作品，你认同吗？

黄志忠：演员的职业乐趣就在这，试试这个，试试那个，从各种人物身上找到各种体验，就是挺幸福的

一个职业。

记者：有评价您属于“大器晚成”的那种演员，这么多年演艺生涯一路走来有什么心得吗？

黄志忠：天上掉个大馅饼一毕业就砸你头上，这种事很难遇见。我觉得陈道明老师有一句话可以借鉴，演员这一行里，多半是推车的和拉车的，要有这个心理准备。每个角色都是积累，不管是大角色还是小角色，你就尽心去做，别轻易地放弃一场戏，这些东西都会潜移默化地长在你身上，一旦有个合适的机会，给你一个人物，你把所有的能量调动起来赋予它，那就是另外一片天地了。如果因为是个小角色就稀里糊涂地过了，那本事永远长不了。

吕秀芝世锦赛团体摘金

星报讯(记者 江锐) 2016年国际田联竞走团体世锦赛当地时间8日在意大利罗马收兵。安徽名将吕秀芝在女子20公里比赛中，排名第六。但是中国女队整体优势明显，世界纪录保持者、世锦赛冠军刘虹一路领先，最终以1小时25分59秒的成绩获得冠军。

伦敦奥运会银牌得主切阳什姐排在墨西哥选手冈萨雷斯之后获得第三。中国选手排名前列的刘虹、切阳什姐、吕秀芝三人的优异表现，也让中国队在该项目团体排名中遥遥领先获得冠军。

“江淮闪电”远征贵州热身

星报讯(记者 江锐) 今日，中美篮球争霸赛将在贵州桐梓县揭开战幕。应邀参赛的NBL新军江淮闪电队，将迎战第一个对手、东道主贵州森航队。

2016赛季NBL联赛即将在5月底拉开战幕，为了达到锻炼队伍、适应比赛节奏的目的，NBL联盟中各队最近都在进行一系列的热身赛以赛代练。据悉，参加本次比赛的一共有四支球队，江淮闪电队将在5月11日对阵美国明星队，5月12日挑战河南赊店老酒队。

口碑爆棚却“一票难求” 《百鸟朝凤》片方感慨“票房惨败”

内地影市从上周五开始就进入《美国队长3》时间。这部制作精良的好莱坞大片周末3天基本保持每天2亿元左右的票房进账。其实，周末期间还有不少电影类公众号在推荐其中一部国产电影《百鸟朝凤》，不少影评人认为，这可能是近期观众能在电影院看到的最好的华语片。

《百鸟朝凤》是吴天明导演的遗作。他正是发掘了张艺谋、陈凯歌、黄建新等名导的伯乐。《百鸟朝凤》是在2014年2月完成成片，一个月后吴天明导演离世，由于缺乏宣发费用一直搁置，在一众电影人的帮助下，《百鸟朝凤》才于上周五正式登陆内地影市。

该片讲述了陶泽如扮演的老一代唢呐艺人焦三爷和新一代艺人之间真挚的师徒情、父子情以及兄弟情。透过他们的故事，表现在社会变革中，传统艺人的精神和他们的困境。但与好口碑、陈凯歌、徐克、黄渤、范冰冰等人的主动力挺形成鲜明对比的，则是其尴尬的排片数量，许多观众表示想看电影却买不到合适场次。面对“一票难求”的局面，著名制片人方励对影片票房表示打抱不平：“在我看来，这样的票房成绩堪称惨败。”

综合

23届大学生电影节： 冯小刚获影帝 激动抱徐帆转圈



日前，第23届北京大学生电影节举行闭幕式颁奖典礼。白百合、冯小刚分获最佳男女演员奖，李晨获最受欢迎男演员奖。不知是否主办方有意安排，为最佳男主角开奖的嘉宾正是冯小刚的妻子徐帆。一向行事沉稳的冯小刚也许是太高兴了，竟上台将妻子抱至空中旋转庆祝，现场满屏粉红。冯小刚表示，一位演员的优秀表演，与导演的精心把控是离不开的，“演员得奖实际上就是导演得奖。”

心雨

伊能静因没怀儿子焦虑 秦昊一句话解心结

伊能静2015年嫁小10岁演员秦昊，以46岁高龄成功怀上第2胎，预计将在7月生下女儿。她趁母亲节，吐露怀上女儿之后的心路历程，坦言从小受到家庭教育影响，一直觉得自己必须生男孩，直到她某天哭着思考了一夜，加上老公一句话开示，才终于从传统观念中解脱。

伊能静透露老公秦昊特别期待女儿到来，“他总说在他脑海里最幸福的画面，是爱他的两个女人在片场等他，收工后他一左一右的牵手回家。”由于秦昊是家中独子，伊能静曾问对方是否能接受女儿的小孩不姓秦，而老公回答：“血脉比姓氏珍贵，这世界上多的是姓秦的，但孩子身上遗传着我们的基因，这是任何姓氏都无法代替的。”

透过秦昊开导，伊能静感谢女儿的到来给她机会反思，在深夜大哭之后也终于克服恐惧，“母亲节快乐，我的太阳与月光，我的阴与阳，我的黑暗与光明，我最美好的两个孩子，妈妈爱你们。”

新文



日前，由旌德县人民政府，合肥市汽车摩托车运动协会，徽游铁骑旅游运动车友会和旌德旅游公司共同主办的2016中国(旌德)摩托旅游节暨自驾车联谊大会在灵芝之乡旌德召开。现场迎来了来自甘肃、宁夏、安徽、江西等数十个省市自治区的四十余支车友会和摩托车自驾俱乐部的1023辆摩托车、汽车组成的长龙铁骑行驶在灵芝之乡主干道和乡村道路上，他们有序地低速行驶，向旌德市民展现出一道亮丽的风景线。

方立东 记者 曹开发 文/图